5 Pour chaque polyédre ci-dessous, donne le
nombre de sommets, d'arétes et de faces.

a. b.
c. d.
Sommets Arétes Faces
a. 5 8 5
b. 8 12 6
C. 10 15 7
d. 6 9 5
7 \Voici la E F
représentation
en perspective
cavaliére d'un B
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a. Donne deux autres noms possibles pour ce
pavé droit.

AEFBDHGC ou AEHDBFGC.

b. Combien a-t-il de sommets ? Nomme-les.
Ilya8sommets:A B C D, E F, GetH.

c. Donne le nombre de faces, puis nomme-les.

Ily a 6 faces : ABCD, EFGH, AEFB, BFGC, GCDH,
HDAE.

d. Combien d'arétes a-t-il ? Nomme-les.

Il'y a 12 arétes : [AB], [BC], [CD], [DA], [EF], [FG],
[GH], [HE], [AE], [BF], [CG], [DH].

e. Nomme les arétes qui ne sont pas visibles.
Les arétes cachées sont : [EH], [HG], [HD].

9 soit
précédent.

a. Nomme la (ou les) face(s) parallele(s) a la face
POIN.

UEST est paralléle a POIN.

b. Nomme la (ou les) face(s) perpendiculaire(s) a
la face PNST.

POIN, NIES, SEUT et TUOP sont perpendiculaires a
PNST.

c. Cite toutes les arétes de méme longueur que
|'aréte [PO].

Dans un cube, toutes les arétes ont la méme
longueur : [NI], [SE], [TU], [PN], [NS], [ST], [TP],
[O1], [IE], [EU] et [UO] ont la méme longueur que
[PO].

d. Combien d'arétes ne sont pas visibles ?
Nomme-les.

le cube POINTUES de I'exercice

Trois arétes ne sont pas visibles :
[TU], [OU] et [UE].

e. Si on pose ce cube sur la face NIES, les faces
POIN et OUEI étant visibles, quelles sont alors les
faces cachées de ce cube ?

N |
NIES, SEUT et TSNP sont cachées.

10 On considére ces polyédres.

a. Quelle est la nature de ces polyédres ?

Ces trois solides sont des prismes droits (ils sont
constitués de 2 bases polygonales superposables,
reliées par des faces rectangulaires).

Le bleu est un hexaedre (polyédre a 6 faces), le
vert est un octaédre (polyédre a 8 faces), et le
rouge est un décaédre (polyédre a 10 faces).

b. Pour chaque polyédre, recopie et complete le
tableau ci-dessous.

Polyedre bleu | vert | rouge
Nombre de cotés de 4 6 8
la base polygonale
Nombre de sommets 8 12 16
Nombre d'arétes 12 18 24
Nombre de faces 6 8 10




c. Trouve une relation entre le nombre de cotés
de la base polygonale et le nombre de sommets.

Le nombre de sommets est, pour chacun de ces
solides, égal au double du nombre de cotés de la
base.

d. Méme question avec le nombre d'arétes et le
nombre de faces.

Le nombre d'arétes est, pour chacun de ces
solides, égal au triple du nombre de cétés de la
base.

Le nombre de faces est, pour chacun de ces
solides, égal au nombre de cotés de la base
augmenté de 2.

e. Un prisme a des bases pentagonales. Déduis-
en son nombre de sommets, de faces et d'arétes.

Si un prisme est a base pentagonale (5 cotés),
alors il posséde 10 sommets, 7 faces, et 15
arétes.

12 Un cube a une aréte de 5 cm.

a. A main levée, dessine ce cube en perspective
cavaliére, puis code ton dessin.

b. Construis, sur papier quadrillé, une
représentation en perspective cavaliere de ce
cube.

13 un parallélépipéde rectangle a pour
dimensions 2 ¢cm ; 4,5cm et 5,5 cm.

a. Réalise, a main levée, une représentation
possible de ce pavé droit, en perspective
cavaliére, puis code ton dessin.
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b. Construis, a l'aide des instruments de
géométrie, une représentation en perspective
cavaliére de ce pavé droit.

14 sSoit le pavé droit ABRICOTS tel que
AB=3cm,BR=4cmetAC=6cm.

a. Réalise, a main levée, une représentation en
perspective cavaliére de ce pavé droit. Code les
arétes de méme longueur sur ton dessin.

b. Recopie et compléte le tableau.

Arétes [IR] [ [BO]| [CS]| [RT] | [CO] | [OT]

Longueur

(en cm) 3 6 -+ 6 3 -+

c. Trace en vraie grandeur les faces ABRI et
ABOC.

ABRI est un rectangle de 3 cm de largeur et 4 cm
de longueur.

A |




ABOC est un rectangle de 3 cm de largeur et de
6 cm de longueur.

A C

B 0O

d. En utilisant la figure précédente, donne une
valeur approchée de la longueur BC.

En utilisant la régle, on trouve BC = 6,7 cm.

16 Reproduis puis compléte les dessins
suivants pour obtenir des représentations en
perspective cavaliére de pavés droits.
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19 On a représenté ci-contre un cube d'aréte

4,5 cm.
E F
A B
Hio . G
D C

a. Quelle est, dans la réalité, la nature du
triangle BFG ? Justifie.

Dans la réalité, BFG est un triangle rectangle
isocele (c'est la moitié de la face carrée BFGC du
cube).

b. Quelle est, dans la réalité, la nature du
triangle GBD 7 Justifie.

Dans la réalité, GBD est un triangle équilatéral
puisque ses trois cotés sont les diagonales des
carrés identiques qui forment les faces du cube.

c. Construis ces deux triangles en vraie
grandeur.

4,5cm

=

4,5cm

20 ABRINEUF est un pavé droit, représenté

ci-dessous en perspective cavaliére.
Ondonne BR =7cmet AN = AB =4 cm.
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a. Dans la réalité, quelle est la nature...
» dutriangle ABI ?

Dans la réalité, ABI est un triangle rectangle
(c'est la moitié de la face rectangulaire ABRI du
pavé).

* dutriangle BIN ?
Dans la réalité, BIN est un triangle isocele
puisque ses deux cotés [IN] et [BI] sont les

diagonales des rectangles identiques ABRI et
ANIF (car AN=AB).

Justifie tes réponses.

b. Construis ces deux triangles en vraie
grandeur.

7cm



21 On considére le parallélépipéde rectangle
de I'exercice précédent.

a. Nomme deux arétes qui sont perpendiculaires
dans la réalité, mais pas sur le dessin.

[AB] et [Al].

b. Peux-tu répondre a la méme question en
remplacant le mot « perpendiculaires » par
« paralleles » ?

Non car dans une perspective cavaliéere, les
droites paralléles dans la réalité sont toujours
représentées par des droites paralléles sur le
dessin.

23 Quels dessins ci-dessous représentent un
patron de cube ?

Les dessins qui représentent un patron du cube
sont:le 2, le 4 etle6.

24 Quels dessins ci-dessous représentent un
patron de pavé droit ? Justifie.
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Les dessins qui représentent un patron de pavé
droit sont : le 3 et le 4.

Le 1 a une face mal placée.
Le 2 a trop de faces. Pour le 5, les longueurs des
arétes ne corrrespondent pas.

25 Associe ce pavé droit
a son patron. Justifie.

Patron

Patron
2

Le bon patron est le patron 1 : en effet, seul le
patron 1 a les bonnes dimensions pour le
rectangle vu de face.

27 Recopie puis compléte chaque patron de
pavé droit ci-dessous.







